
Μα ποια είναι αυτή η Καρακατσού; Μα ποια είναι αυτή η Καρακατσού; 
Είναι κοπέλα ή πουλί;  Είναι κοπέλα ή πουλί;  
Είναι όμορφη ή άσχημη;  Είναι όμορφη ή άσχημη;  
Είναι γρήγορη ή αργή; Είναι γρήγορη ή αργή; 

Ό,τι κι αν είναι, το μόνο σίγουρο είναι πως Ό,τι κι αν είναι, το μόνο σίγουρο είναι πως 
αγαπήθηκε με το παλικάρι! αγαπήθηκε με το παλικάρι! 

Για να γίνει όμως αυτό, χρειάστηκαν  Για να γίνει όμως αυτό, χρειάστηκαν  
ένα βέλος, ένα χτενάκι,  ένα βέλος, ένα χτενάκι,  

ένας (μπορεί και δύο και τρεις) δράκοι,  ένας (μπορεί και δύο και τρεις) δράκοι,  
κάμποσα σύννεφα, μια λίμνη,  κάμποσα σύννεφα, μια λίμνη,  

ένα αμυγδαλάκι, ένα φουντουκάκι  ένα αμυγδαλάκι, ένα φουντουκάκι  
κι ένα καρυδάκι! κι ένα καρυδάκι! 

Ένα αυθεντικό λαϊκό παραμύθι για τη δύναμη  Ένα αυθεντικό λαϊκό παραμύθι για τη δύναμη  
της αγάπης που νικάει την ασχήμια και  της αγάπης που νικάει την ασχήμια και  

ανατρέπει τις μαγικές δυνάμεις του κακού.  ανατρέπει τις μαγικές δυνάμεις του κακού.  
Γιατί, τελικά, ο μοναδικός δρόμος στη ζωή  Γιατί, τελικά, ο μοναδικός δρόμος στη ζωή  

είναι ο δρόμος της αγάπης! είναι ο δρόμος της αγάπης! 
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Στον Γιώργο Γονιδάκη, στην Καλλίτσα Γονιδάκη (Καρναβόπουλου),  
στην Κατερίνα Λαρεντζάκη (Καϊντιέραινα)  

και σε όλους τους παλιούς παραμυθάδες της Κύθνου



ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΚΙ ΈΝΑΝ ΚΑΙΡΟ ήταν ένας βασιλιάς. Κι αυ-
τός ο βασιλιάς είχε τρεις γιους, τρία παλικάρια, το ένα 
ωραιότερο απ’ το άλλο. Και σαν μεγάλωσαν οι γιοι του 
βασιλιά και ήρθε η ώρα να παντρευτούνε, εκείνος τους 
φώναξε και τους είπε:

«Ακούστε με καλά. Θα σας δώσω το τόξο μου και 
από μια σαΐτα. Θα σαϊτέψετε και σε όποιον τόπο πέσει 
η σαΐτα, αν τύχει εκεί κοντά κι είναι κανένα κορίτσι, μα 
όμορφο, μα άσκημο, μα καλό, μα κακό, εκείνο θα πάρε-
τε να κάνετε γυναίκα σας».

Και τα παλικάρια συμφώνησαν. Παίρνει πρώτος ο με-
γάλος γιος το τόξο, βάζει τη σαΐτα, σημαδεύει και… πήγε 
εκείνη κι έπεσε στην αυλή ενός εμπόρου. Κι εκείνος είχε 
μια κόρη άσχημη, πολύ άσχημη, πάρα πολύ άσχημη. 
Αλλά τι να κάνει, έτσι πρόσταζαν τα λόγια του πατέρα 
του, την πήρε και την παντρεύτηκε. 

Σειρά έχει ο μεσιανός. Βάζει τη σαΐτα στο τόξο, ση-
μαδεύει και... πήγε εκείνη κι έπεσε στην αυλή ενός αρ-
χόντου. Κι εκείνος είχε μια κόρη όμορφη αλλά τεμπέλα, 
πολύ τεμπέλα, πάρα πολύ τεμπέλα. Την πήρε όμως κι 
αυτός και την παντρεύτηκε. 

Σειρά τώρα έχει ο μικρότερος. Έκείνος βάζει τη σαΐτα 
στο τόξο, κάνει να ρίξει δεξιά, δεν τ’ αρέσει, κάνει να 
ρίξει ζερβά, δεν τ’ αρέσει, και σημαδεύει ίσια μπροστά. 


